Unidad 5. Principios de Maquinas Problemas propuestos. Soluciones.  Tema 4. Motores eléctricos

Ejercicio resuelto

Un motor eléctrico de c.c. consume 20 A. cuando gira a 1000 r.p.m., posee una Ri=0,2Q y
la fuerza electromotriz es de 12 v.

Calcular:
a) Tension de alimentacion.
b) Potencia absorbida, potencia util y rendimiento.
c) Intensidad de cortocircuito.
d) Resistencia del redstato de arranque para limitar la intensidad en ese régimen a 1,5
In..
e) Par motor y par de arranque suponiendo el flujo constante.

Solucién

a) Como en el enunciado del problema no indica el tipo de motor del que se trata voy a
considerar que es de excitacion independiente.

Uy=E+R;-1;+2-U_. =12V 4+ 0,200 - 204 + 2V = 18V

b)
P, = Upgl;, = 18V - 204 = 360w

P, =Py, =FI, =12V - 20A = 240w

P, _ 200w _ o
M= — = = \
"= P, " 360w

Por lo tanto el rendimiento es n=66,66%.
Considero que las pérdidas mecanicas y en hierro son despreciables, por lo que la
potencia util es igual a la potencia mecanica interna y a la potencia eléctrica interna.

c) En el momento del arranque la velocidad es nula, por lo que la fcem también sera nula.

Uy—E—2-U, 18V —0—2V

= =80A
R; 0,20

'r.f'l'r' r =

d) Al intercalar una resistencia en serie con el inducido para limitar el valor de la
intensidad, se tendra:

Uy—2-U.— R;-1,5-1; 18V —2V —0,20.1,5.204
Rapr — i 2o ! : — 1,660
A 1,51, 1,5 204 '
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e) El par lo obtenemos a partir de la potencia Gtil y la velocidad de giro.

2-m7-M1 2.9 - 1000
60 60

= 104, 66rd/s

) =

a, = Fe 20w,
w 101, 667d /s

En el momento del arranque el par es directamente proporcional a la induccion magnética
(que considero constante, ya que la excitacién es independiente) y a la intensidad del
inducido, que en el momento del arranque es muy elevada.

M,=k-1; =2,23Nm
Mp,, =k-14,. =k-30A

Por lo tanto, al dividir una expresion por la otra obtenemos:

304

My, =M, ==
JiT?" u QOA

=2,23Nm 1,5 =3,29Nm



